

创建文明城市 让生活更幸福

把志愿活动带到群众身边 以文明实践引领文明风尚

京城路街道着力扎实推进新时代文明实践工作

本报讯 为满足居民精神文化生活新期待,荥阳市京城路街道充分利用新时代文明实践所凝聚群众、引导群众,准确把握实践要求,着力扎实推进新时代文明实践工作,在全面参与的模式下,围绕培育文明家风、淳朴民风,宣传思想政策,努力推动精神文明建设和基层宣传思想工作新局面。

荥阳时报 崔睿杰
通讯员 周沛文 文/图



着力布局统筹,构建实践网络

为打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,京城路街道整合、活化党群服务中心、文体活动中心等群众常去、爱去的公共服务平台,把志愿活动带到群众身边去,以文明实践引领文明风尚。

5月31日,京城路街道文博社区联合泰成悦府物业在小区小广场开展“童心飞扬 放飞梦想”亲子活动,小朋友们在运动、游戏中度过一个与众不同的“六一”儿童节。此次活动设有亲子DIY绘画、跳蚤市场、亲子丢手绢、萝卜蹲等活动。此次

活动,不仅丰富了孩子们的“六一”节日,还增进了孩子与父母间的感情,营造了欢乐、和谐、寓教于乐的良好氛围。

着力实践探索,开展理论宣讲

依托新时代文明实践站,开展理论宣讲,深入居民家中,走到居民身边,开展习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲,通过通俗易懂的语言,将党的各项政策宣传到千家万户,增强群众的思想认同、情感认同和实践认同。

5月31日是第33个世界无烟日,为了加大控烟宣传力度,当天上午,京城路街

道腾飞街社区开展了主题为“保护青少年远离传统烟草产品和电子烟”的世界无烟日宣传活动。通过此次宣传活动,进一步提升了公众对吸烟及二手烟危害的了解,倡导了文明、健康的生活方式,营造了共同创建无烟环境的氛围,为促进社会精神文明建设做出了贡献。

据了解,下一步,京城路街道文明实践所将在新形势下不断探索新特色,“用心”构建文明实践体系、“专心”夯实文明实践平台、“精心”策划文明实践活动、“臻心”擦亮文明实践品牌,形成聚人气、提心气、淳风气、树正气的文明实践“加油站”,筑牢新时代文明实践之基。

郑州机电工程学校 开展师德师风专项活动

本报讯 为进一步加强师德师风建设,5月28日下午,郑州机电工程学校开展了师德师风建设工作专题会议。

会上,全体教师观看了《师德师风警示录》视频,一个个案例,让老师们唏嘘的同时,更让老师们警醒。副校长韩翔宇安排部署了学校师德师风建设工作计划与实施方案,要求每位教师结合自己的工作进行师德师风查摆,写出自查自纠报告。

会后,全体教师签订了《郑州机电工程学校教师违反职业道德行为管理责任书》《郑州机电工程学校师德师风专项治理工作问题清单》。

师德师风建设工作的常态化,使全体教师时刻牢记职业道德,规范自己的教学行为,为营造风清气正的育人环境奠定了制度基础。记者 姚辉常

崔庙镇 施划交通标线 规范交通秩序

本报讯 为进一步规范行车、停车秩序,提升镇域管理水平,近日,崔庙镇启动道路划线工程,对镇区主要道路交通标线、停车位进行施划,努力营造良好的交通环境,确保群众安全出行。

5月29日上午,在崔庙镇兴华路,道路交通标志标线施工正在紧锣密鼓地进行。施工人员在现场配置道路标线涂料,对道路东侧的机动车停车位、人行道上的非机动车停车位进行打样,随后利用划线机开始划线,一条条崭新清晰的标志标线呈现在眼前。

经过3天的紧张施工,该镇已完成兴华路、中州路两条道路标线的施划工作。如今清晰整齐的斑马线、车辆分道线、停车位鲜明地呈现在镇区街道路面上,进一步提升了道路的通行能力,提高了道路交通管理水平。规范、醒目的标识线在引导车辆有序行驶、停放的同时,也进一步促进了群众文明安全行车习惯的养成。

记者 姚辉常 通讯员 朱洁 高烁航

荥阳六小 开展创文问卷调查及宣传

本报讯 6月1日上午,荥阳六小党员志愿者,向社区居民发放创建全国文明城市调查问卷及宣传荥阳市创建全国文明城市的意义,宣传人人共享文明创建成果的益处,倡议居民支持并参与荥阳市文明城市创建活动,争当文明人,争做文明事。

活动中,党员志愿者们走上街头,对社区居民派发创文宣传资料,积极邀请居民认真填写《创建全国文明城市调查问卷》,六小党员志愿者深入细致地宣传,居民对创建全国文明城市的意义、社会主义核心价值观等都有了更深的了解。志愿者号召大家争做文明市民,为创建全国文明城市奉献点滴力量。

荥阳时报 崔睿杰
通讯员 李津凤 任建鲲

村规民约塑乡风 提振乡村振兴“精气神”

本报讯 走进荥阳高村乡枣树沟村,一幢幢农家小院错落有致,一条条道路纵横交错……现代文明与田园风光交相辉映,一幅美丽乡村画卷,正和着乡村振兴的号角声,在乡间田野铺展开来。

据了解,为扎实推进移风易俗,树立良好民风、家风、村风,枣树沟村全体村民立足接地气、转风气、扬正气,修订完善了村规民约,把不守信用、不讲诚信、滥办酒席铺张浪费、不孝敬父母、不管教未成年子女等“十类人”,经屡次劝导仍不改正的纳入“黑名单”管理,与各项奖励扶持政策、村级收益分红、各类慰问及评优评先资格相挂钩,形成长效机制。

村规民约凝聚着村民的共同价值观,规范千家万户的道德准则,引导群众自我管理、自我教育、自我服务、自我提高,顺应农村群众对物质和精神需求的新变化新期盼,反映“民愿”,推动枣树沟村不断向前发展。

“我们枣树沟村自从制定完善了这个村规民约后,不管是婚丧嫁娶风俗还是人居环境,都比以前好多了,成了家庭和睦、邻里和顺、干群和谐的美丽、宜居、文明村。”枣树沟村党支部书记张福敏介绍说。

高村乡油坊村依法依规修订完善了符合本地实际、操作性强的村规民约,一

纸“硬办法”,破解农村工作难题,推进基层治理更加科学化,以村规民约助推乡村振兴。吴村村巧用村规民约,全面推进移风易俗,大力提倡“喜事新办、丧事简办、孝老爱亲、崇德尚礼”文明新风尚。高村村村规民约修订完善后,成为全体村民的思想自觉和行动自觉。

近年来,高村乡30个村结合实际,修订完善村规民约,实现村规民约全覆盖;提倡什么、摒弃什么,清晰明了;聚拢人气,规范乡村管理“接地气”,让农民精神生活实起来,形成新风尚,为脱贫攻坚和乡村振兴注入了文明力量。

记者 姚辉常 通讯员 李进

创建文明城市 共享美好家园

城关乡推动各项创文工作落地落实

本报讯 2020年是荥阳市创建全国文明城市的决战决胜之年,为助推全市创文提质升级,城关乡高位推动、精准发力,推动各项创文工作落地落实,进一步提升辖域群众文明素质,确保创文工作取得实效。

全面部署,细化分工。继全市召开专题会议之后,第一时间召开党政联席会、全乡创文工作部署会,及时传达会议精神,将乡域创文任务细化分解到各部门、各行政村,列出时间节点、目标任务,确保责任明晰、分工明确。广泛宣传,深入发动。对破旧的“创文”

公益广告、宣传栏、标语进行更换,充分利用宣传车、大喇叭、电子显示屏、宣传栏,营造浓厚创文氛围;志愿者服务队和村(社区)干部一道走村串巷入户宣传“创文”知识,开展“三率一度”问卷调查,确保创文信息广而告知。

对标对表,逐项整改。对照创文标准,开展逐项排查,拿方案、建台账、列措施、定时限,形成领导带头、责任到人、全民参与的工作格局;对创文办督导组通报的问题、提出的要求、确定的事项,分解到村到户到人,确保“件件有人管、项项有人

抓、事事有人干”,实现责任无缺失、管理无漏洞、创建无死角、工作全覆盖。

精准亮剑,长效维护。对私拉乱扯等不文明行为开展集中整治,对流动商贩、占道经营加强管理,实行企业、沿街商户“门前三包”,确保一次整治、长期保持;结合爱国卫生运动和人居环境整治,发动群众自觉参与环境卫生整治,营造创文“人人都是参与者,人人都是主力军”的良好氛围,进一步提升群众文明素质和乡域文明程度。记者 姚辉常 通讯员 刘秋实